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Arcibiskupský zámek Kroměříž láká na novinky sezóny 2025: zpřístupnění Obrazárny, 
výstavu Josefa Mánesa, císařské dny a Dožínky Zlínského kraje 2025

Arcibiskupský zámek v Kroměříži vstupuje do sezóny 2025 s řadou atraktivních novinek. 
Návštěvníky trasy Via Magnifica, včetně Obrazárny poprvé provede audio průvodce. 
Lákadlem bude i výstava Josef Mánes opět na Moravě, připravená ve spolupráci s Národní 
galerií Praha. Těšit se mohou také například na Císařské dny k oslavám 140. výročí 
návštěvy  cara a císaře v Kroměříži, Hradozámeckou noc a Dožínky Zlínského kraje 2025 
a mnoho dalších akcí.

Všechny novinky představují součást dalekosáhlých snah majitele zámku, olomouckého 
arcibiskupství, o zpřístupnění a zachování tohoto cenného kulturního dědictví. „Arcibiskupský 
zámek a Podzámecká zahrada jsou klenoty v majetku arcibiskupství. Cítíme odpovědnost za 
to, aby zůstaly zachovány pro budoucí generace, a postupně se také snažíme vracet jim 
původní krásu,“ říká generální vikář olomouckého arcibiskupa Mons. Ladislav Švirák a 
dodává: „Aktuálně to dokládá například rekonstrukce Čínského pavilonu v Podzámecké 
zahradě. Církev při svém hospodaření vždy usilovala také o to, aby majetek sloužil široké 
veřejnosti, a proto i dnes hledáme cesty, jak tyto historické skvosty zpřístupnit co nejširšímu 
okruhu návštěvníků a zároveň s pomocí dalších institucí nebo s pomocí veřejnosti, která se 
do financování zapojuje svými dary, zajistit jejich zachování pro budoucnost.“

V samotném 2. patře zámku si návštěvníci nově budou moci vybrat mezi komentovanou 
prohlídkou s průvodcem nebo si celou trasu Via Magnifica projdou sami s možností využití 
audioprůvodce, ten je dostupný nejen v češtině, ale také v anglickém, německém a polském  
jazyce. „Věříme, že možnost komentované prohlídky bude pro návštěvníky velkým lákadlem. 
Trasa je zaměřena na sběratelské aktivity biskupa, mecenáše a milovníka umění Karla II. z 
Lichtensteinu-Castelcorna a skýtá opravdové skvosty. Součástí trasy je přístup do 
Obrazárny, světově proslulé díky rozsáhlé a vzácné sbírce. S její uměleckou hodnotou patří 
k nejvýznamnějším v celé Evropě. Zpřístupněna je soukromá kaple sv. Šebestiána i Manský 
sál s Knihovnou, která obsahuje na 60 000 svazků, více než 400 rukopisů a téměř 200 
prvotisků. K trase Via Magnifica patří také Kabinet mincí, Hudební kabinet a Kabinet 
zahradní kultury,“ popsal ředitel zámku Jiří Uhlíř záměr, díky kterému si návštěvníci odnesou 
větší zážitek.

Jeden z nejvýznamnějších českých malířů Josef Mánes se v roce 2025 symbolicky vrátí na 
Moravu prostřednictvím výstavy Josef Mánes opět na Moravě, která bude od 23. května 
do 31. srpna 2025 k vidění v Galerijní chodbě Arcibiskupského zámku Kroměříž a bude 
součástí návštěvnického okruhu 2. patra Via Magnifica. Výstava vzniká ve spolupráci 
s Národní galerií Praha a jejími kurátorkami jsou Markéta Vondrová a Veronika Hulíková. 
Díla nabídnou hlubší pohled na významnou osobnost českého výtvarného umění a zdůrazní 
moravskou inspiraci v tvorbě Josefa Mánesa. Jeho bohaté a žánrově rozmanité dílo čerpalo 
z moravského prostředí podněty, které zásadně ovlivnily jeho umělecký vývoj. Expozice tak 
návštěvníkům umožní nahlédnout nejen do jeho umělecké tvorby, ale také do kontextu, v 
němž jeho díla vznikala. „Vernisáž k výstavě proběhne 22. 5. 2025 a je určena pro širokou 
veřejnost, kterou bych tímto velmi rád pozval,“ zmiňuje ředitel zámku Jiří Uhlíř.

Rok 2025 se nese ve znamení 140. výročí návštěvy cara a císaře v Kroměříži a proto budou 
od 22. srpna do 2. listopadu Císařské dny. K tomuto tématu zámek připravuje odhalení, co 
se na zámku při návštěvě konalo. Velký zájem vzbudila Hradozámecká noc, která letos 
proběhne 23. srpna. Během ní si návštěvníci mohou prohlédnout interiéry zámku ve 



večerních a nočních hodinách při svitu svíček, s průvodci v dobových kostýmech a užít si 
jedinečný výhled z věže na noční Kroměříž osvětlenou jen pouličními lampami. Zámecká věž 
bude opět zpřístupněna celoročně, stejně jako interaktivní expozice Gardistka v Mlýnské 
bráně, jež si získala oblibu především u dětí. Návštěvnickou sezónu tradičně zakončí 
oblíbený Advent na zámku, který proběhne od 29. listopadu do 22. prosince 2025.

„Pro školy je připraveno několik edukativních programů, vytvořených na míru pro všechny 
věkové kategorie žáků a studentů. Za zmínku stojí například program Barokní knihovna 
s Cyrilem (zámeckým knihovníkem) nebo kostýmované prohlídky Gardistky. Obsah všech 
edukativních programů jsme připravili tak, aby byl nejen vzdělávací, ale také poutavý a 
zábavný,“ osvětluje vedoucí návštěvnického provozu Ludmila Packová.

Stejně jako v minulé sezóně bude i letos pokračovat oblíbený cyklus Středy s odborníky s 
podtitulem Zámecké poklady. Arcibiskupský zámek a zahrady v Kroměříži skrývají mnohé  
poklady, které nejsou na první pohled patrné. Návštěvníci se mohou těšit na přednášky o 
historii mincování olomouckých biskupů, vzniku knihtisku, unikátech Podzámecké zahrady, 
historických sochách a dalších tématech, která představí odborníci pečující o tyto cennosti.

Kulturní a doprovodné akce budou probíhat nejen na zámku, ale také v Podzámecké 
zahradě, kde se letos mimo další akce nově uskuteční Dožínky Zlínského kraje 2025 ve 
spolupráci s městem Kroměříž.

Všechny návštěvníky snad potěší také informace, že od letošní sezóny je povoleno 
fotografování ve všech interiérech zámku, a to pro soukromé účely. Během celé sezóny 
bude otevřena zámecká kavárna na nádvoří, která je ideálním místem k odpočinku, zejména 
v horkých letních dnech.

Podrobnosti o výstavě a programu budou postupně zveřejňovány na webových stránkách 
Arcibiskupského zámku Kroměříž www.zamek-kromeriz.cz a sociálních sítích.
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